/astosowanie uktaddéw nierdwnosci
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Musimy obliczy¢ najmniejsza i najwiekszg warto$¢ funkgji
f(x,y) = mx + ny + ¢ w danym obszarze.
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Wprowadzenie

Twierdzenie

Funkcja liniowa okres$lona na obszarze bedacym wielokatem wypuktym
przyjmuje warto$¢ najmniejsza i warto$¢ najwieksza dla pewnych
wierzchotkéw danego wielokata.
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Wprowadzenie

Twierdzenie

Funkcja liniowa okres$lona na obszarze bedacym wielokatem wypuktym
przyjmuje warto$¢ najmniejsza i warto$¢ najwieksza dla pewnych
wierzchotkéw danego wielokata.

Co to w praktyce oznacza? Jesli chcemy ustali¢ najmniejsza i najwieksza
wartos¢ funkgeji f(x,y) = mx + ny + ¢ w danym obszarze bedacym
wielokatem wypuktym, to wystarczy, ze policzymy wartosci tej funkcji dla
wierzchotkdéw i poréwnamy je ze soba.
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-
Przyktad

Ustal najmniejsza i najwieksza warto$¢ funkeji f(x,y) = 2x + 5y — 6 na
obszarze przedstawionym ponizej:

D=(7,12)

€ =(13,6)

2 A=(3,3)
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-
Przyktad

Sprawa jest bardzo prosta. Mamy wielokat wypukty. 4 wierzchotki. Musimy

podstawi¢ wspbtrzedne tych wierzchotkéw do wzoru funkgji i poréwnaé
otrzymane wyniki:

A £(3,3) =6+15—6 = 15,

B £(8,2) =16+ 10 — 6 = 20,
C £(13,6) = 26 + 30 — 6 = 50,
D f(7,12) = 14+ 60 — 6 = 68.
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-
Przyktad

Sprawa jest bardzo prosta. Mamy wielokat wypukty. 4 wierzchotki. Musimy
podstawi¢ wspbtrzedne tych wierzchotkéw do wzoru funkgji i poréwnaé
otrzymane wyniki:

A f(3,3) =6+ 15— 6 = 15,

B f(8,2) =16+ 10 — 6 = 20,

C f(13,6) =26 + 30 — 6 = 50,

D f(7,12) =14+ 60 — 6 = 68.
Whiosek: funkcja f przyjmuje najwieksza warto$¢ dla w punkcie D(7,12),
wartos¢ ta wynosi 68. Najmniejsza warto$¢ przyjmuje w punkcie A(3, 3),
warto$é ta wynosi 15.
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Na wejsciéwce bedzie zadania podobne do powyzszego lub 1.207, 1.208 ze
zbioru. Na lekcji zrobimy jeden przyktad za zadan 1.209-1.213 i dwa
zadania z trescia, a pdzniej zadania powtérzeniowe i poprawy wejscidwek.
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W razie jakichkolwiek pytan, prosze pisa¢ na T.J.Lechowski@gmail.com.

Tomasz Lechowski Batory 2LO 25 pazdziernika 2017 7/7



